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Studiare continuità, derivabilità parziale e direzionale, e
di↵erenziabilità di

f (x , y) :=

8
>>><

>>>:

exp(x3)� 1

x2 + y2
se |y | � x2, (x , y) 6= (0, 0)

arctan(x2) + 2y2p
x2 + y2

se |y | < x2,

con f (0, 0) = 0.
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Suggerimento per le derivate di rez :
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Studiare continuità, derivabilità parziale e direzionale, e
di↵erenziabilità di

f (x , y) :=
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� cos(x + y)

p
x2 + y2

se (x , y) 6= (0, 0),

0 se (x , y) = (0, 0).
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Si consideri

f (x , y) = (y2 � x)2 arctan(x2 � y).

Classificare i punti stazionari sulla parabola x = y2.

e verificare che i punti di

• Af sono stazionari per f
• la loro classificazione tramite

test matrice tensione è da

evitare .
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Si consideri il campo vettoriale ~F : R2 ! R2, definito da

~F (x , y) = (ex(cos x � sin x) + ex sin y + cos y) ~i

+ (ex cos y � x sin y + y) ~j ;

delle seguenti a↵ermazioni

(a)
�!
F è conservativo, (b)@F2

@x (x , y)�
@F1
@y (x , y) = 2, per ogni

(x , y) 2 R2 (c)
H
�

�!
F · d� = 1 essendo � la circonferenza di

centro (0, 0) e raggio (F + 1), percorsa una volta in senso
antiorario (d) Il campo scalare ' : R2 ! R definito da
'(x , y) = ex cos x + ex sin y + x cos y + 1

2y
2 + (F + 1) è un

potenziale per
�!
F (e)

R
�

�!
F · d� = ⇡2

2 dove � è il segmento
congiungente (0, 0) e (0,⇡)
quelle corrette sono



Parto da (d) :
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Edi È èconserv ⇒ (a) vera

funai È è irrotaz ⇒ vale uguagli
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L’integrale ZZ

T

y

(x � 2)2 + y2
dxdy

dove T = {(x , y) 2 R2 : 1  (x � 2)2 + y2  4, y  0}.
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